

ОРГАН ПАРТИЙНОЙ,  
ПРОФСОЮЗНОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ «  
ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ  
ШАХТЫ ИМЕНИ  
ОРДОНОНИКИДЕ»

# За уюль

ДЕКАБРЬ  
11  
матица  
1942 года

№ 16

г. Ставрополь, Новосибирской обл.

Цена 15 коп.

## ШИРЕ РАЗВЕРНEM СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ОТЛИЧНИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ Из приказа Народного Комиссара Угольной Промышленности СССР

За выполнение государственного плана добчи угла и выдающиеся производственные успехи в предстрийском социалистическом соревновании углачников, наградить значком «Отличник социалистического соревнования» Наркомугле СССР: следователей работ и науко-технических работников шахты имени Орджоникидзе.

Шахта имени Орджоникидзе

Значок «Отличник социалистического соревнования» Наркомугле СССР:

Гольцов Александра Степановича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Агеева Иннокентия Михайловича — забойщика шахты имени Орджоникидзе.

Каруловец Петра Дмитриевича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Прокурору Николая Ивановича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Куликову Егора Ивановича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Копылова Степана Яковлевича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Борисову Нину Ильину — забойщицу шахты имени Оржоникидзе.

Дмоба Зоя Лаврентьевну — забойщицу шахты имени Оржоникидзе.

Панасов Василия Александровича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Преснинова Андрея Васильевича — слесаря-монтажника шахты.

## УСЛОВИЯ

для занесения рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и учреждений неминима Кузбассуголь в книгу «Трудовые подвиги шахтеров Кузбасса».

1. Машинисты тяжелых машин, выполнившие норму выработки на основной работе не ниже 175 процентов, и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

2. Наводчики и кавалеры. Выполнив норму выработки на основной работе не ниже 190 процентов и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

3. Забойщики на стебильных машинах. Выполнив норму выработки на основной работе не выше 200 процентов и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

4. Забойщики при работе со срывошестами. Выполнив норму выработки на основной работе не выше 220 процентов и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

5. Забойщики при работе со скреперами. Выполнив норму выработки на основной работе не выше 230 процентов и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

6. Бригадиры бригад по перевозке конвейеров. Выполнив норму выработки не выше 150 процентов, добровольно и смертельно пренести перевозку (отсутствие раскрытия прицепов, плохого соединения) и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

7. Бригадиры грохачи. Выполнив норму выработки не выше 175 процентов, качественно крестьян выработка и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

8. Бригадиры бригад по перевозке грохачами. Выполнив норму выработки не выше 150 процентов, добровольно и смертельно пренести перевозку (отсутствие раскрытия прицепов, плохого соединения) и подготовив одного ученика для самостоятельной работы.

9. Бригадиры грохачи угло. Выполнив норму выработки не менее 180 процентов и подготовив одного ученика.

### Мобилизовать коллектив шахты на выполнение обязательств

Стась Андрей Константинович — электротехник шахты.

Романов Марк Михайлович — машинистка электровоза шахты.

Федоров Германович — начальник вспомогательных цехов.

Куликова Валентина Федоровна — начальница участка шахты.

Савинов Александр Ефимович — начальник участка шахты.

Казанцева Тимофея Николаевна — горный мастер шахты.

Поздняков листом Народного Комиссариата угольной промышленности СССР:

Александрова Захара Николаевича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Валынина Ивана Григорьевича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Бельмесова Михаила Петровича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Кузина Ивана Зотовича — забойщика шахты имени Оржоникидзе.

Народный Комиссар Угольной промышленности СССР тов. ВАХРУШЕВ.

Всего по тресту Куйбышевуголь-западников «Отличник социалистического соревнования» награждены 36 человек.

По шахте имени Оржоникидзе — 16 человек.

По шахте Редаково — 9 человек.

По шахте Байдайек — 11 человек.

Наградным листом награждены 18 человек, из них по шахте имени Оржоникидзе, 4 по шахте Редаково — 9 человек и по шахте Байдайек — 8 человек.

Горники Кузбасса заключают договор на социалистическое соревнование с горняками Караганды. Горники нашей шахты в этом соревновании наименее из себя обязательств: выполнять государственный план углодобычи в четвертом квартале на 102 процента, план подготовительных работ также на 102 процента. Коллектив нашей шахты обязаны увеличить производительность труда на 10 процентов.

Но прошло уже около месяца с момента подписания договора, а результат успешного выполнения взятых обязательств пока еще нет.

Безысловно, что за 9 дней ноября или на у已然е выполнены на 92,4 процента, то есть за 9 дней декабря или выполнены всего лишь на 87,7 процента.

На участках не организован систематический поиск лучших, изучение передовых ячеек не осуществляется. Поэтому даже в большинстве участков не соблюдаются технологический режим работы, из-за этого имеется частичная случайность работы.

Вопросам социалистического соревнования горняков на нашей шахте до сих пор не занимались вплотную, соревнованием занимает-

ся только лишь при звонки обязательства.

Все это приводит к тому что план углодобычи не выполняется, а значит и невыполнение взятых обязательств в соревновании с Караганда.

Характер факт пренебрежительного отношения руководителей участков и технологов к вопросам социалистического соревнования. На 8 участках назначено было общешахтное собрание рабочих, служащих и ИТР по выбору избрано рабочий совет, но избраны не задачи на дальнейшую работу.

И одни горный мастер, или один начальник участка не являются на собрании и не обесценены акты своих рабочих.

Собрания было собрано.

Потому такое свойство, что шахте во всех ее звенях? Как будто все идет хорошо и гладко?

До сих пор, плохо, поэтому приступо работать такие участки, как №№ 1, 3 и 6 в отдельные дни участок № 3ает 25,6 процента, а участок № 1 — 50,5 процента.

Разве можно дальше терпеть такие явления? Ответ очевиден: необходимо отыскать виновных в выполнении обязательств с выплатой штрафов углодобычи со стороны начальника первого участка тов. Феденко и начальника третьего участ-

ка тов. Шевченко. Последний превратился в нечто обещающее никого не выполняющего свою обязательство руководителя. Тов. Шевченко забыл, что он свою негодную роль.

Шахтоуправление в лице заместителя начальника шахты тов. Ильинова и начальника ЦКВИП(б) тов. Каравуна пока не известно о недостатках горняков, а участки №№ 1 и 3, никакими способами не называют на заслуженном дне.

Коллегии горняков шахты горделиво заявлять даже если больше уголь страны, вернуть бы другую шахту передовой шахте и заслужить первенство в соревновании с Караганда.

Задача настороживания, шахты управления и профсоюзной организации встает возглавить замечательный подъем лучших людей шахты, в частности фамилии шахт, в выполнении и перевыполнении государственного плана угледобычи.

Доказательством этого является то, что бы то ни стало выполнить этот требует фамилии, этого требует наши земляки — бойцы Сибирской флотилии, грудью защищающие Отечество.

и беззаветной работе.

5. Герман мастеров. Выполненный план добчи угла и в производственных работах не имеет принципа добровольности, беспечность выполнения и отсутствие брака в работе.

6. Инженерно-технические работники шахты

1. Заведующий и главный инженер шахты. Выполнить план добчи и подготовительных работ не ниже 110 процентов при наличии экономии себестоимости угла против плана.

2. Главный механик шахты. Выполнить план добчи угла и подготовительных работ не ниже 110 процентов при обеспечении твердого режима планово-преподприятий ремонта и базарной работы стационарных установок.

3. Начальники участков (инспектор, спасателей, газомеханик транспорта). Выполнить план углодобычи и подготовительных работ не выше 125 процентов, подготовка новых кадров по плану, установленному шахтуром.

4. Механики участков. Выполнить план углодобычи и подготовительных работ не выше 125 процентов, при соблюдении графика планово-преподприятия ремонта механизмов

и служащие заняться в «Трудовых подвигах шахтеров Кузбасса» могут занесены планы, ИТР, и служащие, которые не выполнили свои обязательства, при наличии результатов работы, в течение трех месяцев, а также рабочие, предложившие изобретения и патенты, предложившие изобретения и патенты, имеющие важное значение для дальнейшего угледобычи углем, научно-исследовательских и производственных работ.

2. В книгу «Трудовые подвиги шахтеров Кузбасса» могут быть занесены планы, ИТР, и служащие, которые не выполнили свои обязательства, при наличии результатов работы, в течение трех месяцев, а также рабочие, предложившие изобретения и патенты, имеющие важное значение для дальнейшего угледобычи углем, научно-исследовательских и производственных работ.

3. В книгу «Трудовые подвиги шахтеров Кузбасса» могут быть занесены планы, ИТР, и служащие, которые не выполнили свои обязательства, при наличии результатов работы, в течение трех месяцев, а также рабочие, предложившие изобретения и патенты, имеющие важное значение для дальнейшего угледобычи углем, научно-исследовательских и производственных работ.

4. В книгу «Трудовые подвиги шахтеров Кузбасса» могут быть занесены планы, ИТР, и служащие, которые не выполнили свои обязательства, при наличии результатов работы, в течение трех месяцев, а также рабочие, предложившие изобретения и патенты, имеющие важное значение для дальнейшего угледобычи углем, научно-исследовательских и производственных работ.

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР. Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ

Москва, Кремль, 9 декабря 1942 года.

# ГОРНЯК! ВКЛЮЧИЛСЯ ЛИ ТЫ В СОРЕВНОВАНИЕ УГОЛЬЩИКОВ КУЗБАССА И КАРАГАНДЫ?

**Делом отвечают на вызов прокопьевцев  
ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТ**

Готовясь к Всеизбайскому слету ульяновских стахановцев, передовые шахтеры треста Куйбышевугольностью вышли из залы обозрительности, на право участия в слете.

Многие из шахтеров значительно преувеличивают нормы, установленные в условиях, и являются представителями для занесения в областной книжку "Трудовые подвиги шахтеров Кузбасса".

Так, например, чтобы участвовать в работе слета, забойщики должны выполнить норму не менее чем на 120 процентов, а чтобы попасть в книгу почета — на 200—220 процентов и подготовить одно ученическое самостоятельное работы.

На шахте им. Орджоникидзе также передовиками соревнованием являются забойщики 5 участка, тов.

## Переходящее Красное знамя завоевал 2 участок

7 декабря в раскадрованном селе им. Орджоникидзе переходящее Красное знамя шахты было вручено второму участку.

Молодежный, в своем большинстве коллектив, сумел завоевать право в соревновании с 5 участком.

— На новые трудовые подвиги привнес нас это знамя, — сказали пра-

тильник, выигравший в ноябре ме-  
сяце техническую норму на 297  
процентов, забойщик этого же участка тов. Колыков, давший 271 про-  
цент нормы.

На шахте им. Дмитриева высокий показатель добился в ноябре месяце забойщик 6 участка т. Лаве-  
кин. Свою месечную норму он выполнил на 203 процента.

Все эти лучшие люди являются первыми претендентами для занесе-  
ния в книгу почета.

Привет передовикам соревнования, лучшим стахановцам шахт, своим напряженным трудом они изва-  
зывали образы замечательной работы!

Важные подвиги, гордостью труда-  
ового фронта, издавали горняки Кузбасса на новые боевые дела в борьбу за высокую лабутину.

## СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛА

Вместе с комсомольцами шахты я взглянула на себя обязательство — дать фронту 15 тонн угля сверх нормы 5 декабря в День Столицы Консти-  
туции, а спустялся в шахту.

На своем участке работала мото-  
ристкой, но 5 декабря пошла ра-  
ботать навигономатчиком.

Свое обязательство я перевыполнила — выдала на гора 20 тонн угля.

Группа КУДРЯВЦЕВА,  
материтика 5 участка.

## 36 тонн сверх плана

Одним из лучших на подземном транспорте считается машинист электраторов тов. Понов. Дисциплинированный работник, хороший то-  
вариш, он всегда и во всем проявляет инициативу, показывая образцы самоотверженной работы.

Так 5 декабря, в первую смену потока, Понов спустился в шахту, чтобы выполнить взятые обязательства — выдать сверхнормонные тонны фронту.

Вместе находившихся 15 тонн на долю 36 тонн.

Так, по-боевому издавливавшие в соревнованиях, герояческих делах отвечают лучшие люди шахты на призыв горняков шахты имени Сталинграда.

Сказано — сделано

Забойщик 2-го участка Михаил Васильевич Гончаров 4 декабря уже выполнил свое обязательство — дать 15 тонн сверх плана.

Сказали — сделано

Забойщик 2-го участка Михаил Васильевич Гончаров 4 декабря уже выполнил свое обязательство — дать 15 тонн сверх нормы.

Сказали — сделано

5 декабря на 5 участке работники маркёра труда тов. Котин и Наукин, мортирочники тов. Ищенко и в техниче-  
ской качеству тов. Панченко на рабочем месте на макете угла.

Свой обязательство они выполнили, дали на 15 тонн каждому.

Сказали — сделано

Следующий пункт и захватили 105-  
миллиметровую артиллерийскую ба-  
тарею и 3 немецких танка. Но по-  
казанием захваченных в плен солдат 246 немецкой пехоты убиты, эта  
дневная потеря в последних си-  
баховых смыслах 6.000 солдат и офи-  
церов.

Сказали — сделано

Юго-восточное Нальчики за-  
чили части вели бы место личного значе-  
ния и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В бою  
на последние 15 минут погибло 246 немецкой пехоты убиты, эта  
дневная потеря в последних си-  
баховых смыслах 6.000 солдат и офи-  
церов.

Сказали — сделано

Юго-западнее Стalingрада за-  
чили части вели наступательные бои  
и на отдельных участках отразили  
进攻, и отбили контратаки противника. В течение  
месяца уничтожено более 500 немец-  
ких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и не-  
сколько складов противника.

Сказали — сделано

На Центральном фронте наши  
войска вели наступательные бои. В районе Волгии Луки бои 4-й и 5-й  
частей выбили немцев из одного на-

## Позорно отстают в соревновании ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

Наряду с лучшими людьми из нашей шахты до сих пор еще нет таких людей, как Лукьяненко — навигономатчик 3 участка, выполняет норму на 41—42 процента, забойщик 6 участка Поморцев — на 26—28 процентов.

Вместо этого, чтобы честным трудом способствовать быстрейшему разгрому немецких band, они своим преступным отступлением к порученным обязанностям играют на руку вра-  
гов, недостает старатели, фронту де-  
сятка, сотни тонн угля.

Сегодня — это тягчайшее преступ-  
ление перед родиной, тв. Лукьяненко и Поморцев. Не выполняют норму, совершают выполнение задания, плана — это преступление опасносно-  
му тому, что боец оставил подле бол.

Дал слово — слыхи, или обяза-  
тельство — выполнены. Но это свидетель-  
ствует о том, что ни в чем не нуждаются.

Лукьяненко у меня хорошие, ве-  
щь хороши. Все у меня есть, на-  
рад не безупречно выполнено. Но неко-  
тое наряды в 120 взятых участков дол-  
жно все-акоего 94 взято.

Такие слова отвечают тов. Шевченко:  
дает не имеющие, но он их никогда не выполняет. Интересно, что де-  
ятельность на участке группировок тов.  
Бондаренко, всплыла в полу наблюде-  
ниях всех безобразий, творящихся на участке.

## Плохо наложен учет соревнований

С ноября месяца на шахте по учету соревнований работает спе-  
циальная комиссия по учету тов. Шульга.

Однако нормирования приступили к распределению такого важного вопроса, какочный учет выполняющих социалистических обязательств каждым рабочим.

Но уже среди декабря, а учет соревнований работал до сих пор не нача-  
ли. Он не стал зеркалом действи-  
тельности. Учет на шахте отстает. Отдельные рабочие следят за выполнением своих обязательств, но по-  
священием своих смыслах, не толь-  
ко потому что не знает смысла, участок,

плата. Итоги 25 ноября в кин-  
ге по учету выполнения нормы могли найти сведения только за 16 ноября.

Отстает и еще достаточно не пла-  
нирует учета соревнований между рабочими, скандалы, участки, команы. Итоги соревнований

терпят 25 процентов личного соста-  
ва. В всем наряду за заслуги на-  
строю вы白白е не менее 400 для эки-  
пажей. Должен заметить, что немцы, которые всегда личатся своей неод-  
бодимостью, носят более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкий офицер, который контролирует

эти двадцать один дивизии, действующими спа-  
дом от нас, целиком разгромлены. Изъ-  
ясняет ее остатки вместе с офицерами сдались в плен. Но настоящий гер-  
манский командование в каждой

дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала — командующего дивизией. Этим оскобляет национальное достоинство румынских офицеров и выывает среди них большое недо-  
уменье.

Немецко-фашистские мерца-  
ющие вспышки и разрывы издают  
шахтеры-партизаны эти с четырьмя смычками. Да, об этих, покары-  
щих дружинах, говорят, где ни-  
будь, когда-нибудь мы будем гово-  
рить... (Исполняет артист В. Рашев.)

Хорошая краснолицая и укра-  
инская пляска, песни двух бац-  
турин и хлопки.

Шахтеры-партизаны, отставшие  
от шахтеров-партизан, мы уходим с чувством большой и глубокой бла-  
годарности за культурно проведен-  
ный вечер. Много нового и забе-  
дившего смотрит ее номера. В этом

сказывается 13-месячная пре-  
бывание ансамбля на фронте.

Котин.

Ответственный редактор  
П. ПЕТРЕНКО.

## Дадим фронту сверхплановые тонны

Обсудил письмо горняков шахты им. Ставропольской переходящее Красное знамя шахты было вручено второму участку.

Молодежный, в своем большинстве коллектива, сумел завоевать право в соревновании с 5 участком.

— На новые трудовые подвиги привнес нас это знамя, — сказали пра-

тильник, выигравший в ноябре ме-  
сяце техническую норму на 297  
процентов, забойщик этого же участка тов. Колыков, давший 271 про-  
цент нормы.

На шахте им. Дмитриева высокий показатель добился в ноябре ме-  
сяце забойщик 6 участка т. Лаве-  
кин. Свою месечную норму он выполнил на 203 процента.

Все эти лучшие люди являются первыми претендентами для занесе-  
ния в книгу почета.

П. БЫКОВ,  
немсогр. ЦК ВЛКСМ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 декабря

3 декабря 9 декабря наши вой-  
ска в районе Стalingрада и на  
тральном фронте продолжали ис-  
пользовать наступательные бои на пред-  
направлениях.

8 декабря части нашей ар-  
мии на различных участках  
защищали и перешли в наступление  
на юго-западном и юго-восточном фронтах.

8 декабря части нашей ар-  
мии на различных участках  
защищали и перешли в наступление  
на юго-западном и юго-восточном фронтах.

• В заводском районе Стalingрада  
одна часть, действуя мелкими

шагами, атаковала и захватила  
места расположения противника.

На Центральном фронте наши  
войска вели наступательные бои. В районе Волгии Луки бои 4-й и 5-й

частей выбили немцев из одного на-

участка, выигравший в ноябре ме-  
сяце техническую норму на 297  
процентов, забойщик этого же участка тов. Колыков, давший 271 про-  
цент нормы.

На шахте им. Дмитриева высокий показатель добился в ноябре ме-  
сяце забойщик 6 участка т. Лаве-  
кин. Свою месечную норму он выполнил на 203 процента.

Все эти лучшие люди являются первыми претендентами для занесе-  
ния в книгу почета.

П. БЫКОВ,  
немсогр. ЦК ВЛКСМ.